ﬁwﬁ. EH7 S VIAREDIFBEMBAFETOI I M
)¢ http://www.tufs.ac.jp/common/mimc/kyouzai/brazil/

EH7 7V IVAREDT-HDEHE

BHTRYRAY—:
BRER2) 77—

REH




ﬁwﬁ{ .

a2

HEBISDIARED-OHDEHEHM
MHE<252—BFXRESUT7—-] REHR

£E<L
i 24 kL R—=
1| 329D 465AT 122 1
25 | T3 IFD 41F 12] 6
3FR | F3cemd 3LV 9
43R | Thhl 14
53R | 15K 5B 5HZDE. BAZ SAZFTH, | 19
6R | T1EBE< LGB L] 24
TR | THRAZ RBZEIT Y FETH, | 9
82 | TSI ARAT LWL DIT BYFETH, | 34
R | TLVhdZTH BLLY 39
10| TOD MFTTAL 44
1R | Thi+T HhETl 49
1222 | M09 D 35K AT 57
1358 | N20x 345 200x 3D A+ XA 61
458 | T23x 3D NMITEAL 68
15 | T<YUHRNRYDHD NMNTET AL 75
1658 | N213x 3 M I+T AL 80
1R | TECHhD BIFTE B4 L) 84
1858 | M4 x30D MITTA 89
1988 | 21 x 14D (FULVNS A 94




ﬁ””‘

| L2 7a2)
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B EYR5— BAESYT—

188 Unidade 1
L9 ¥ A Vocabularios e frases
7 Z Vocabuldrios
4 > Cada
5 Prato
- Sufixo geralmente usado
~ para contar objetos
NA T Porcéo, parte, pedaco

SVA

Frases

DA (Z512)

TAZT S H)ETH

Quantas macis tem em cada (prato)?

51 WASS

H)ETH,

Quantos pratos tem ?

32T 2 4XL354T 1

22 H»HET,

4 porcdes com 3 pedacos em cada (porcdo) temos
um total de 12./
4 pratos com 3 pedacos em cada (prato) temos 12.
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HERISONANREDT-ODEHEM  #ITEIREZ— BXREIIT—

28 Unidade 2
&9 T ¥ 3VA  Vocabulirios e frases
L)z Vocabulérios
Nt 5 Vezes, multiplicar
. Multiplicacdo, (conta de
N\ X ,
"I A vezes)
' Desenho, gravura,
ilustracao
Sy A Frase
L= Foérmula matematica,
= sentenca matematica
FA T No total, ao todo
LA Quantos
. Pergunta, questéo,
- \
b A problema matemadtico

SVA

Frases

nits 4L 12

3 vezes 4 sdo 12./ 3 multiplicado por 4 sdo 12.

3
3IX4 X 2X4nL)w WIS AZE N
FTXAY VvwonFE g,

3%4 ou 2X4 sao contas de multiplicacido

Z%LTC, NA ¥ Lx% wuIEliroi,

Vamos observar o desenho e depois ler a frase e a senten
ca matemaAtica em voz alta.

FANT LA HHTL LI,

Quantos temos no total?

tAEVWE LET boblEL o,

Vamos expressar/representar/transformar o problema
matematico em uma sentenc¢a matematica.
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HEBISPILAREDT-OOERHM

BITEIRE— BRFEVIT7—

3F Unidade 3
&9 T ¥ 3VA  Vocabulirios e frases
7 Z Vocabuldrios
2 1Fw Duas vezes, dobro
31w Trés vezes, triplo
Sufixo geralmente usado
para contar objetos longos
1T A e finos como lapis (‘bom’e”
pon’sao as variacoes de
“hon".)
Sy A Frases
5124 5 "hon" (alguns objetos longos e finos)

CEZRYBLBA Xt ODOHZ A 1T HEAETT .
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48R Unidade 4
&9 T ¥ 3VA  Vocabulirios e frases

7 Z Vocabuldrios
Wi o Quanto, quantos, quantas
Ny Nimero, quantidade
2=z Resposta
NAN) T E conveniente
JuL Tabuada
T\ XA Conta, calculo, operacéo
Sufixo geralmente usado
EQ para contar objetos largos
e finos como papel

SVA

Frases

ANAIE W2 B EF N,

Tem quantas laranjas?

nyE o onEEL o,

Vamos escrever a quantidade em nimeros.

2FEZE O BIEZTHECY NA)TY,

E conveniente aprender (memorizar) a resposta.

2DFELD LI

Tabuada do ™2~

E BlIEZ5HL TSI A 12X
TEITA

Se aprender a tabuada, fara contas de multiplicacao
rapidamente.

2F0wE o

2 "mai” em cada (objetos largos e finos) em cada

CEZYBLBA Xt ODOHZ A BT HEAETT .
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5% Unidade 5
&9 T ¥ 3VA  Vocabulirios e frases

L)z Vocabulérios

P2 Saco, sacola

o725 Aumentar

SYA Frases
D N2 BHY (L Ald) A Se aumentar um saco, quantas (tangerinas / mexericas)
2 E T, aumentam?
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HERISONANREDT-ODEHEM  #ITEIREZ— BXREIIT—

6:F Unidade 6
&9 T ¥ 3VA  Vocabulirios e frases

L)z Vocabuldrios
nALw» I Pratica, treino, exercicio
b o IR Ficar maior, aumentar
SYA Frases
nALworz LELLI, Vamos praticar.
1835y Se aumentar 1

24



fﬁi‘f}:}!ﬁ:

6| 1E8EE<ETDL

1 [ROEDIIL] DR

15KA S5ZBEBDAF BAZ SZETH,

5—>6

135< A

NA D
yanpaphaphanhan
O [c
")

AN 30Z—>36C

[]z 52%4,

629> 5 3<AT|30]|2,

15<5% TAZ
{L SEZFE T

629D 6 5<AT|36]|I,

(A

15<A 535 E ADAR

/S‘Z’..ij—o

25



[ROBOIN] ORFEEBATS

[6DIEADNN] %2 BIFZE L& Do

3
6 6 1 2 6
X
6x2=12 62 12
6 X3=138 6 18
5L XA
6 xX4=214 6 4 24
5L
6 X5=30 6<5 30
% z
6 X6=36 6 6 36
5L BK
6XT7T=42 6 7 42
%< L
6 X8=48 6 8 48
A< &
6 xX9=54 60? 54%
=24
4 6
+ 6 / SZET,
4 | -
=13 0] 3
&4
+ 6

26




EoBONN] DK

132 729>
i >TET, Vi

71114112 1|28]|35]|42]|49||56||63

FRD ZE AT DIFEAD Ziik hEE L,
TX 1=
T X 2=
T X 3=
7T X4 =
7T XD =
TX6 =
T X7 =
7T X8 =
T X9 =

27




[toohi] ORFELEAS
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7 Unidade 7
&9 T ¥ 3VA  Vocabulirios e frases
£ Z Vocabulérios
D e A Ter4, vai ter
=~ 5 Comer
Sufixo usado para contar
) .
livros e cadernos
1T A Livro
_ = o Sufixo usado para contar
TA. FA EA objetos longos e finos

SVA

Frases

AT EXLZZ Yyl ) FET e,

Quantos tera comido ?

122525 3A%r LAaTT,

Leio um livro de cada vez.(usa-se "satsu" para contar

livros)

ZAUDIE TAITAIZ B ETH,

Quantos lapis tera? (usa-se "hon
apis)

non

,"pon","bon" para contar 1

CEZBYBLBA XL ODOHZ A IZBETHEARETT .
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L UDAIE LIBATD Ya—2% OhEd,
B LAATIE HAIZA O &I B0 ETh,

[—DBOAN] ODRFEEEAS

1 xX1= 1 1 » 1
‘ WA WH
1 X 2= 1 2 W
WA I
1 X3 = 1 3 »
WA XA
1 x4 = 1 4 »
WA L
1 X5 = 1 5 »
WA T
1 X6= 1 6 &
WA 5K
1 X7 = 1 7 »
WA LB
1 X 8= 1 8 &
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HEBISPILAREDT-OOERHM

BITEIRE— BRFEVIT7—

8F Unidade 8
&9 T ¥ 3VA  Vocabulirios e frases
£ Z Vocabuldrios
Xt Crianca
1= 4, Sufixo usado para contar
- pessoas
F—7 Fita, tira
AR Comprimento
7= X Altura
BNz Papel para dob}ﬂadura,
origami
CE s Distribuir
W 5 Precisar
Wy A Frases
Y3 lE WAIZAIL Y F T, Quantas criancas serido? (usa-se "nin"para contar pessoas)
4dom?®d T —T7HN 3ONAT WXL % |Temos trés partes da fita de 4 cm. Se juntar todas, quantos
AemlZ ) £ F 0, centimetros dara?
TINXNE WhAemls W) E A, Tera quantos centimetros de comprimento?
EinXl: whAemlc W) E A, Tera quantos centimetros de altura?
YLz DrhYlz 8FWTFo 6124 IZ |Distribui 8 folhas de papel para dobradura para cada uma
ClEh)EL A, das 6 pessoas.
LAl AT W) E T, Quantas tangerinas / mexericas vocé precisa?

CEZRYBLBA Xt ODOHZ A 1T HEARETT .
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oif Unidade 9
&9 T ¥ 3VA  Vocabulirios e frases

7 Z Vocabuldrios
ZZ Aqui
\Wnmz b Inverter.
b U Igual
Wy A Frases
22% vwhhnzCE, 277212 B UIZ  |Mesmo que se inverta (a posicdo) aqui, a resposta fica
) F T, igual.
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B EYR5— BAESYT—

108 Unidade 10
&9 T ¥ 3VA  Vocabulirios e frases
7 Z Vocabuldrios
Botéo (de plastico)
& bl
H1d L3 pedrinha (de plastico)
+ A Linha
P Dedo
B Dar um impulso /
12U« empurrio com o dedo.
¥ TA Ponto ganho
It - Resultado
O ) Tabela
Ay oW Organizar, ordenar, juntar
EAYE Modo de fazer, como
£ H Caso
Sy A Frases
Blalsz A ¥I312 Bwil, ¥ - . R .
< 1l EET, Coloque o botdo na linha e dé um impulso com o dedo.
1T LI dvnws725 1 ThA, Ganha-se 1 ponto se entrar no quadorado 1.
YLTAD TS A Célculo dos pontos ganhos.
H-hx UV r)ll Tt ik, Organizei o resultado em uma tabela.
FTWXAD L Como calcular
00 HHuo ¥i<i Ponto gim}}'o no caso de zero (botdo).
(usa-se "ko"para contar botdes.) /
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HEBISPILAREDT-OOERHM

BITEIRE— BRFEVIT7—

118 Unidade 11
&9 T ¥ 3VA  Vocabulirios e frases
L)z Vocabuldrios
T % Dividir
HbhH L Somar, adicionar, juntar
t v b Procurar
L. Modo,jeito, método (de
30139 calcular, fazer)
(L5 Comparar
5N Diferente
F ’9" Primeiro, primeiramente
- X |z Em seguida
W Por dltimo
- = - Dar a resposta, apresentar
SEZEET a solucdo
SVA Frases
bITT bt Dividir e somar/juntar
LINAD DT E NITEIAT ¥ E L x |Vamos procurar o nimero de tangerinas / mexericas
76 fazendo uma multiplica¢fo.
AT I lEon HY EA, Temos esse modo( de calcular).
L7 Ty 8X6n ZrHZ% Vamos comparar a soma dos nimeros com a resposta de
(L~NFEL &I 8x6.
LW E T, E diferente?
T4, ITX6D ZFEzZE LTI, Primeiro, dé a resposta de 7x6.
x|z X X 25z = .
:(sz} li \L i 5 Oé £ 3x6o ~zE L Em seguida, vamos dar a resposta de 4X6 e3X6.
W, 27222 FALTLEL LI, Por dltimo, vamos apresentar a solucio.
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TX6E=| 42

QoOF|Z, 4Xb6Y 3IX6D ZFEz2% FLTCATEL x .

4 X 6= —

3 X 6 = |
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HUIHEYRE— BREIIT—

128 Unidade 12
&9 T ¥ 3VA  Vocabulirios e frases
Lz Vocabulérios
HoLbHT Mostrar, exprimir
ZAYIE Agora, desta vez
MWANZ 5 Pensar
L5~N5% Pesquisar
NZL 2 5 Contar, calcular
Lo s Confirmar
S A Frases
NFIAD LI bobT v Mostrando com a férmula matemética da multiplicacéo,

ZAYIE

AW

10D NIFXA

Agora, uma multiplica¢éo por 10 como esta.

2%

MANZTHETL L I,

Vamos pensar na resposta.

LoNT&LLs I,

Vamos pesquisar.

MmEZT ELndThaELL I,

Conte e confirme.
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DD Thnl TE ULONTHEIU LD,

4 X5 =20

4 X 6 =24

4 X7 =28

4 X 8 =32

4 X 9 =36

4 X10=

5 X b=25 § 6 X5 =30
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B RS— BAESYT—

13#% Unidade 13
&9 T ¥ 3VA  Vocabulirios e frases

7 Z Vocabularios

Wi Quanto, quantos

7=\ N A Dificil, trabalhoso
Sy A Frases

AT W5 ) FETHh, Quanto é o valor total?
NEZLDIE O NATY E trabalhoso contar.
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TEHISPILANRED-ODEK

gt

Unidade 14

BITEIRE— BRFEVIT7—

&9 T ¥ 3VA  Vocabulirios e frases
£ Z Vocabuldrios
N - Papel para desenho,
N
7L L cartolina
A% Comprar
7\ EF A Preco, importancia
N X4 Fazer conFa no papel, cal-
culo escrito por extenso
YA Que, qual
mwr-t Forma
NEINE D Tornar a escrever,
reescrever de outra forma
SYA Frases
BESL%E 3Fuv huE LA Comprei 3 folhas de papel para desenho.( usa-se "mai
para contar folhas)
FOWELIE WS ) FEE Qual é o preco? / Quanto fica ?
2D 139 1T) [ = VIV .
+ 119139 % R x Esse modo de calcular chama-se "hissan".
AT DTSSR T T, Que conta de multiplicacéo teremos ?

W XAD NEBIC

mENZEL &,

Vamos escrever novamente, passando a continha por
extenso no papel.
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158 Unidade 15
&9 T ¥ 3VA  Vocabulirios e frases
L)z Vocabuldrios
(Y BN Elevar para a préxima
casa
Huv X ( Pequeno
HbTNT(Z Sem esquecer
xr9nL x Livro escolar, livro did4atico
3N Questdo, problema mate-
b ATV maético, pergunta
Lo ATS Tentar resolver
A Lado
AR Comprimento
R Y E I W Quadrado
TH Y A volta toda, o perimetro

BITEIRE— BRFEVIT7—

SVA

Frases

(DN YVDH L NITIAL

Conta de multiplica¢ido onde se eleva parte do resultado

para outra casa.

Hay X K

MnEET,

Escrevemos com letra pequena.

Vamos somar o 2 também, sem esquecer. /
Nao esquecendo de somar o 2 também.

2% bIndic ~LELL I,

x99 L FAFEVWIC HroHALT

LEL £ I,

Vamos tentar resolver as questoes do livro escolar.

12D NAD GL 75 =2 1 5emd Tem um quadrado onde o comprimento de um dos lados
W T ) Ty N %9, mede 15c¢m.
ITbhbhYo NIl WAcmTEHn, Quantos centimetros tem a volta toda?
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4
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(1) 163x6 (2) 302x8
(1) [ le
X 6
6X3=18D 8% NHh=FT,
[ T 2212 bnws L s,
6X6=36P36% LI hEET,
nemneneanns 6+1DZFEZENEET,
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oo b+3DZ L ENEET,
(2) 3 0
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HEBISPILAREDT-OOERHM

178 Unidade 17
&9 T ¥ 3VA  Vocabulirios e frases
L)z Vocabuldrios
PN/ A De onde
_ Reunir em uma (sentenca
12129 5% matemaética)
Y- 5 Qual
E) Modo, jeito
X x| Primeiro, primeiramente

B EYR5— BAESYT—

SVA

Frases

YIhes NFTE BAL

De onde quer que se faga a multiplicacéo, o resultado é o
mesmo.

Y ) WALTT,

D220 LE % 12T 5% 29 7% |Sereunir estas duas sentencas matematicas em uma,
= fica assim.
. D R 4 is facil ?
Yo b 1330 BAEALTL £ b, Qual 1}10d0 de faze}r e,m'als facil 7/
Qual é o0 modo mais facil de se fazer ?
C )z, 22 X =2 [F\wWXA L 7~J |Osparentéses indicam as contas que foram feitas em

primeiro lugar.
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2D 29139 TC HVWIALTZEL &I,
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D (90X3) X2 Q0 X 3=
X 2 =
\QOXS@WZE?_ )

@ 90X (3X2) 3X 2=
Q2 0 X =

IX2DZ 712

(2) 41 X5X2
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BITEIRE— BRFEVIT7—

18 Unidade 18
&9 T ¥ 3VA  Vocabulirios e frases
L)z Vocabulérios
n-o Fila
v — ) Adesivo, decalque
5%\ Com 5
R ) Como era esperado

SVA

Frases

2D NoOD IZAT

17E FwWIALES,

Calcula-se o nimero de pessoas desta fila.

12D 5B v
v TWE T,

= BFEVWT o

Em cada saco tem 5 adesivos.(usa-se "mai" para contar
adesivos)

5w (5

Saco com 5 (adesivos).

o) 5X30D
EhL

FTWS AL 24

Como era esperado, calcular 5x30 é trabalhoso, entéo...
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